



# 戀戀五十米深藍

文／莊奇凡

其實，初陽的晨光不只是小說上形容的「露出了魚肚白」而已，比那更深層、更有內涵……

慢慢的習慣，在黑夜裡看著星辰的變化，慢慢的習慣，奔馳在台九號道上看著天空的泛白；來到海巡，看了不知多少次的日夜交替、斗轉星移，體會到以前不會有過，也不會嘗試過的另一種驚奇，我想，這是屬於我們獨特的權力吧！

一開始會很不適應這種日夜顛倒的生活，很排斥，也沒想過會去習慣，到現在還一直是不喜歡熬夜的感覺；但隨著日曆一張張的撕去，這種生活變成了理所當然，而我樂於在這種生活中找出它獨有的樂趣。記得是在幾個月前吧，帶著一個阿兵哥在冷冬中機巡，我們在美崙溪口定點埋伏，看著大海，有一搭沒一搭的聊著，忽然之間，我們一起興奮的轉過身來，臉上是一樣的驚訝表情，異口同聲的大喊「啊！流星！」那時候的我們，被同一種幸福而感動，想要找人一起分享，面面相覲的我們，在下一秒裡，忍不住的大笑了起來……每一個夜、每一天都是不同的，我們在不同的日子裡，尋到了我們獨有的幸福。

前陣子的「一一一八」專案，因為任務的關係，要在海洋公園前開設路檢點，很慘的是那陣子是這個暖冬第一道的寒流來到，外頭十五度的低溫，刮著凜冽的北風，我們每個人除了平常的服裝外，還在裡頭添加了很多料，譬如衛生衣、衛生褲等，比較怕冷的我還多穿了一件外套，外

面再套上雨衣，厚重的裝備讓我活像電影裡的大隻佬！

凌晨三點，其實不會有什麼車子在外面跑，尤其又是這樣的寒冬；那天夜裡，寒風倏止，月兒摒去了遮臉的黑紗，露出了迷人的微笑，不由得你不信，上弦的月亮恰如其分的只剩月亮下半部一丁點的地方，剛好形成了一個微笑，海上也沒有了波濤，銀色的月光灑下，在大海上鋪成一條金色的大道，海洋也深沈了起來，露出一種湛藍，但卻又比那更深的多，那是我第一次在「夜裡」看到了海天一色，被眼前這幅美景深深的感動著。

在海巡的日子裡，因為任務的關係，我上過了幾萬噸的大船，和不同國籍的人們交談，也看過漁民捕獲各種稀奇古怪的魚，在魚市場裡用著特有的方式喊價，現在連坐往北迴鐵路的旅程上，也會特別留意海上的船，三不五時默數著船的數量（那當然是站守望的職業病），但最讓我感動的還是貼近自然的感受，擁有自然的奇觀：就像是日出，最初是天邊的藍裡透著白，再來是橘、黃、白的漸層，接著是火紅的大太陽，最後才是絢爛的白光。

對於海巡的生活，我不會留戀，但卻忘不了和弟兄們一起看過的白天與黑夜，還有無數個同甘共苦、淚水與共的日子；看著深藍的海洋，心裡就會湧起一股身為海巡尖兵獨有的驕傲。

（作者任職於第八三岸巡大隊勤務中隊）